

# 中石油回归启动A股IPO

## 美国“股神”巴菲特因过早清仓后悔不已

### 业绩保持良好增长

中国石油是于1998年11月在中国石油集团重组过程中成立的股份有限公司，于2000年4月6日及4月7日分别在纽约证券交易所及香港联合交易所挂牌上市。中国石油自上市以来，业绩一直保持着良好的增长势头，2006年营业额达到6889亿人民币（约882亿美元），较2005年的5522亿人民币增长24%，合并利润为1422亿人民币（约182亿美元），较上年增长6.6%；2007年上半年，营业额为人民币3927亿元，较去年同期上升20.3%，合并利润为人民币818亿元，较上年同期上升1.4%。

随着中国石油盈利能力的提高，中国石油的股价也在不断向上走，截至10月16日，中国石油在纽交所的存托股份价格和H股的收盘价格分别达到230.2美元和18.30港元。

### 债市看盘

上交所国债市场上周受央行再次上调存款类金融机构人民币存款准备金率0.5个百分点影响连续下跌，最终上证国债指数收于109.87点，较前周下跌了0.22点。全周共成交了43.27亿元，相比前周的21.71亿元增加了21.56亿元，市场曾一度出现恐慌性抛盘。本周一上证国债指数继续大幅下挫，最终收于109.73点。上交所企债上周大幅下跌，本周一上证企债指数继续放量下行，最终收于113.38点。

政策面上，央行上周已向部分存款类金融机构发出通知，拟于10月23日吸收部分非公开市场一级交易商的资金作为特种存款，其主要目的是抑制市场资金流动性过剩问题。再考虑

## 债市大幅下跌

到本周末中石油IPO发行，冻结资金可能再创新高，周末资金面将再次面临严峻的考验。

消息面上，市场预计9月份当月CPI涨幅约为5.8%-6.2%，虽低于8月的6.5%，但仍处于历史高位，不能排除四季度CPI继续走高的可能。市场传闻上周权威人士表示，对加息来说，既可以选择27个基点，也可以选择54个基点。因此本周国家统计局正式公布宏观数据后央行继续加息的可能很大，其中不排除央行在10月26日再度加息。

总体来看，受央行连续出台宏观紧缩政策的影响，市场资金面将逐步趋紧，债市已经步入下跌通道，走势不容乐观。建议散户投资者逢高出货，降低仓位，以保守操作为主。

交行上海分行 许一览

## 香港股市中的委托及赔偿机制

### 香港股市投资知识之十

近日香港股市大旺，交投屡创新高，不少人利用电子渠道进行交易，无数股民涌向交易网络，瞬间爆发的交易高峰令不少的网上理财服务系统瘫痪近4小时，大批客户因而无法进行股票交易投诉银行。投资者应该如何委托有关机构进行证券交易，一旦出现问题又应该如何进行索赔呢？

一般来说，香港的券商提供电话、互联网和其他电子渠道让投资者发放买卖指令，投资者也可亲自前往银行或证券商那里发出交易指示。根据香港的规则，在开户时投资者必须填写开户表格，并签署客户协议。有关客户协议的基本内容规定（包括指定的风险披露声明书），载于《证券及期货事务监察委员会

持牌人或注册人操守准则》。由于客户协议是对投资者具约束力之法律文件，投资者必须在确定所有资料均是准确无误的情况下，方可签署客户协议。另外，内地投资者开户前，可能还需根据内地监管机构的规定签署其他文件，这方面的详情有待内地监管机构公布。

投资者发出交易指示时，需明确指示拟购入或卖出的证券名称或股份代号、数量及买卖价。证券商在核实客户资料后，会在交易系统发出买卖指令。香港交易所的交

易系统在完成每宗交易后会向交易所参与者确认。在香港，证券商在每项交易完成后会向投资者发出成交单据或日结单，如果投资者通过网上交易服务买卖，证券商也会向投资者发出交易确认通知。证券商亦会每月寄发户口结单，投资者应小心核对所有单据上的资料。

投资者如因香港交易所参与者失责而蒙受金钱损失，可向“投资者赔偿基金”索偿。有关基金为单一的投资者赔偿基金，由投资者赔偿有限公司管理，按《证券及期

货条例》规定设立，并受证监会认可。基金就联交所参与者、非联交所参与者、银行或证券保证金融资人的失责行为而引致的金钱损失，提供每名投资者最多15万港元的赔偿上限。详情可到投资者赔偿有限公司的网站查阅：<http://www.hkicc.org.hk>。

对于在证券公司开户的投资者，如对经纪的行为操守有怀疑，应向证监会反映。（完）

由东方网财经频道（[finance.eastday.com](http://www.eastday.com)）供稿

## 新基金老基金究竟哪个好？

当前，基金市场异常火爆。新基金和老基金孰优孰劣，究竟什么是基金分红与基金拆分，现金分红与红利再投资又有什么区别？让工行的理财专家带你看个究竟。

### 分红PK红利再投资

基金分红就是基金公司派发给投资者的红利，它属于基金单位净值的一部分，所以，在基金分红的当天基金单位净值会显示下跌。对于基金分红，投资者可以选择现金分红，也可以选择红利再投资方式，即转购基金。

现金分红就是将收益的一部分以现金方式派发给基金投资人，例如投资人拥有2万份工行代理的某基金，现该基金每10份分红0.50元，如果投资人选择的是现金分红

方式，那么1000元的分红将直接打入投资者的银行账户。红利再投资则是将分红所得的现金再投资该基金，这样既可免掉再投资的申购费，而且再投资所获得的基金份额还可以享受基金投资增值的复利增长效果，因此从长期投资的回报率看，选择红利再投资的分红方式可获更大收益预期。

### 基金拆分PK分红

基金拆分是指在保持基金投资人资产总值不变的前提下，改变基金份额净值和基金总份额，重新计算基金资产的一种方式。如投资

者拥有1万份净值为2.60元的基金，那么他的基金总资产为2.6万元。如果按照1:2.6的比例进行拆分，基金份额净值变为1元，那么他持有的份额由原来的1万份，变为2.6万份，基金总资产仍然是2.6万元。

基金拆分与基金分红都是基金分配收益的方式，共同点是将净值降下来，使得投资者以相对“便宜”的价格买到基金，不同在于，与基金分红相比，基金拆分不需要卖出依然看好的持有股票，对基金投资的影响更小。

投资者可以结合市场的走势来

进行选择：当市场处于下跌的过程时，大比例分红的基金更安全；而在市场处于上升阶段时，分拆基金的后续上涨动力更有保证。

### 新基金PK老基金

不少投资者都比较喜欢购买新基金，他们认为新基金每份1元，比较便宜。其实新老基金并没有差别，同样对于10000元基金投资，购买新基金可以认购1万份，如果购买一个2元的老基金，可以申购5000份，如果两个基金同时上涨5%的话，新基金每份上涨1×5% = 0.05，10000份收益是500

元；老基金每份上涨2×5% = 0.1，5000份收益也同样为500元，所以觉得新基金比老基金合算是存在误区的。

另外，工行的理财专家认为，在市场一路上扬的时候投资老基金较好，因为此时老基金已经建仓完毕，而新基金由于入市较晚，因此建仓成本较高；相反，在市场进入调整行情或者下跌行情的时候，则投资新基金比较好，因为此时老基金购买的股票面临下跌，而新基金则可以在相对便宜的点位上建仓。不过新基金有3个月的封闭期，在此期间内投资者是不能赎回的。 黄侃

**金融期货首批会员诞生**

中金所批准十家会员单位



## 武钢与海运签署战略合作协议

国资委直属的武汉钢铁（集团）总公司近日与中国海运（集团）总公司在北京签署了《战略合作框架协议》暨《包运合同》，根据合同，中海运两艘30万吨大型货轮将在20年里、3艘23万吨大型货轮将在15年里为武钢进口铁矿石提供长期运输服务。

据介绍，武钢集团“十一五”期间钢产量将达到3000万吨以上，而80%的铁矿石需要进口。此次他们与中海运合作，将得到稳定的运输线，有利于成本控制，而中海运作为我国最强的综合性航运企业之一，也取得了稳定、优质的货源，双方具有产业链上的互补。驻京记者 王亦君

## 欧姆龙加强在华电子部件生产

欧姆龙公司全球最大规模的元器件工厂——欧姆龙电子部品（深圳）有限公司近日完成三期工厂工程，上周五竣工投产。

欧姆龙电子部品（深圳）有限公司成立于2001年，至今已经构建了精密模具、精密零部件加工、电镀、组装等完整的生产体系，每年销售增长率20%以上。今后仍将以继电器、开关、连接器等产品为核心，继续实现每年两位数增长。金济